

多国领导人和国际组织负责人对江泽民同志逝世表示哀悼

新华社北京12月5日电 近日,丹麦女王玛格丽特二世、斯洛文尼亚总统帕霍尔、瓦努阿图总统武罗巴拉武和总理卡尔萨奇、阿拉伯国家联盟秘书长盖特、博鳌亚洲论坛理事长

潘基文和国际竹藤组织负责人等分别向国家主席习近平致唁电函并通过其他方式,对江泽民同志逝世表示深切哀悼,向江泽民同志家属、中国政府和中国人民致以最深切的慰问。

外国驻华使节和国际组织负责人吊唁江泽民同志

新华社北京12月5日电 近日,俄罗斯、古巴、美国、法国、英国、亚美尼亚、阿塞拜疆、格鲁吉亚、摩尔多瓦、塔吉克斯坦、白俄罗斯、乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、巴西、墨西哥、委内瑞拉、阿根廷、巴拿马、多米尼加、萨尔瓦多、尼加拉瓜、厄瓜多尔、特立尼达和多巴哥、牙买加、巴巴多斯、巴哈马、汤加、密克罗尼西亚联邦、所罗门群岛、德国、意大

利、荷兰、奥地利、瑞典、冰岛、拉脱维亚、爱尔兰、卢森堡、捷克、西班牙、爱沙尼亚、波兰、希腊、塞浦路斯、斯洛文尼亚、比利时、挪威、阿尔巴尼亚、新西兰、加拿大等120多国驻华使节和上海合作组织秘书长赴外交部吊唁,对江泽民同志逝世表示沉痛哀悼。使节们高度评价江泽民同志为推动中国和相关国家关系发展、维护地区及世界和平与繁荣所作的重要贡献。

(上接2版)宣布两国建立“致力于和平与发展的友好合作伙伴关系”。二阶俊博在回忆自己的访华经历时说:“江泽民主席在人民大会堂热情接待我们的情景仿佛就在昨天。”

斯里兰卡外长萨布里表示,得知江泽民主席逝世的消息,深感悲痛。斯里兰卡外交部在其官方账号上对江泽民主席的逝世表示最诚挚的哀悼,表示“他始终是斯里兰卡的真正朋友”。

新加坡副总理王瑞杰表示,江泽民主席的逝世令我非常悲痛。江泽民主席对国家的奉献将被牢牢铭记。他是新加坡的好朋友。我们深切感念他为两国关系再上层楼所作贡献。

泰国前副总理披尼、正大集团董事长谢国民日前赴中国驻泰使馆吊唁江泽民主席。披尼对中国失去一位伟大的领导人表示深切哀悼,谢国民称赞江泽民主席为中国和世界作出的贡献。

澳大利亚前总理、美国亚洲协会政策研究院院长陆克文日前撰文说,江泽民主席为中国发展作出重要贡献,中国在

江泽民主席任内获得2008年夏季奥运会的主办权,这届夏季奥运会被视为中国不断融入世界的一次盛会。

澳大利亚前总理霍华德曾多次在不同场合同江泽民主席会面。他日前在接受《澳大利亚金融评论报》采访时表示,他同江泽民主席之间有密切的关系,尽管双方有分歧,但从澳大利亚的角度来看,这是一种非常富有成效的关系。

美国国际问题专家、《全球策略信息》杂志社华盛顿分社社长威廉·琼斯说,江泽民主席带领中国实现香港、澳门顺利回归。他为中国发展作出重要贡献,将被长久铭记。

科威特网络媒体《阿拉伯人》报总编、政治分析师法沃兹·巴哈尔说,江泽民主席逝世的消息让人非常悲伤。江泽民主席成功带领中国实现经济快速增长和社会变革,取得举世瞩目的成就,极大提升了中国的国际地位,中国和阿拉伯国家加强了各领域合作。江泽民主席有关不同文明应该在平等的基础上开展对话和交流,彼此借鉴,取长补短等论述为阿中关系发展作出重要贡献。

坚持第九版 落实二十条 优化完善疫情防控工作举措

全市疫情形势稳中有降 部分区域仍在高位

无接种禁忌、符合接种条件的人群,尤其是老年人和3岁以上儿童尽快接种新冠病毒疫苗

新闻发布厅

本报讯(记者 李珩)12月5日,市政府新闻办举行第159场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,市卫生健康委副主任李晔介绍,全市疫情形势稳中有降,持续向好,但部分区域疫情仍在高位,疫情防控工作任务依然艰巨。

全市报告新增感染者连续7天持续下降

李晔通报称,12月5日0—12时,重庆市新增本土确诊病例73例(其中12例为无症状感染者转为确诊病例);新增本土无症状感染者919例。

12月4日,全市报告新增感染者4774例(不含由无症状感染者转为确诊病例的48例),较3日减少471例,连续7天持续下降。其中,九龙坡区、渝中区、江北区、渝北区等4个区共报告新增感染者2721例,较3日减少532例,占全市57%;截至12月4日24时,全市共有高风险区878个,较3日减少578个。

“解封不等于解防,低风险不等于零风险。”李晔说,疫情期间,大家一定要严格遵守《公民防疫基本行为准则》,遵守各项防疫规定,做好个人防护,减少非必要外出,不聚餐、不聚会,外出期间规范佩戴口罩,保持安全社交距离,做好自我健康监测,如身体出现不适,特别是有发热、咳嗽等呼吸道症状,及时就近就医就诊。

李晔表示,接种新冠病毒疫苗是战胜疫情的利器,既能保护好自身健

康,也能保护家人和周围人的健康,有效降低感染率、重症率和死亡率。建议无接种禁忌、符合接种条件的人群,尤其是老年人和3岁以上儿童尽快完成接种,60岁以上老人完成基础免疫3个月后即可进行加强免疫接种。

巴南区305家规上企业超过90%已经复工复产

巴南区人民政府副区长杨亚平介绍,这次疫情以来,该区根据“一园一政”“一企一策”精准做好企业疫情防控,在闭环生产、封闭生产的前提下,开展生产和复工复产。

“我们把一个企业当作一个防疫的‘泡泡’,确保疫情要防住,又有利于企业的正常生产。”杨亚平说,疫情发生以来,巴南区有一半以上的规上企业一直没有停止生产。

目前,该区正全面推进所有企业复工复产,以产业链“链主”企业、“双百”企业、“白名单”企业、“专精特新”企业等龙头企业为主,以点带链,以链带面,把整个社会生产链带动起来。

截至5日,巴南区305家规上企业超过90%已经复工复产,员工的返岗率超过80%,分步分类推动有序复工复产取得了阶段性成效。

“接下来我们要把企业的困难、问题收集起来,通过有效的措施加以解决。”杨亚平说,同时,也要把中央、市级、区级助企纾困的政策传达到企业,让企业有获得感。

老年人接种新冠疫苗更容易出现不良反应?专家解释来了

相较于年轻人,老年人在接种新冠疫苗时更容易出现不良反应?市

疾控中心主任医师罗飞说,老年人与其他人群相比,感染新冠病毒后发生重症的风险较高,接种疫苗后可以显著降低感染后发生重症、危重症和死亡的风险。从近两年来接种新冠疫苗的情况来看,60岁以上老年人的不良发生率与其他年龄段没有显著差异。从前期的临床实验和现在疫苗接种应用监测结果来看,没有显示80岁以上的老年人更容易出现不良反应这种情况。所以,老年人接种新冠病毒疫苗总体上来说是比较安全的。

如何让老年人更安全、便利地接种新冠疫苗?据罗飞介绍,我市最大限度为老年人提供便利,除了设立了老年人绿色通道、临时接种点、流动接种车以外,还针对失能、半失能的老年人,选派诊疗和接种经验丰富的医务人员,携带必备的设备和药品提供上门服务的服务。在各接种点安排了驻点医务人员值守,并提供急救设备和药品,还有120救护车等应对应急转运。同时,接种人员也会认真细致对老年人做好解释,耐心回答老年人的提问,密切关注他们的身体状况,提升预防接种服务的温度。

罗飞提醒,老年人群接种前一定要将自己的身体和疾病情况告知预检登记的医务人员,由医务人员评估能否接种,接种后务必不要立即离开,应按照规定门诊工作人员的指引留观30分钟,如果出现不良反应,需及时告知医务人员进行处理。回家后,尤其是在3天内,密切关注自己的身体情况,如果出现不适,请及时联系接种门诊的医务人员,如果情况持续进展需第一时间就医。

慢性呼吸道疾病等基础病的患者,正在接受化疗的肿瘤患者,妊娠晚期孕妇等,免疫力较低,可归纳为脆弱群体。从目前救治情况看,他们感染新冠病毒后住进定点医院,大多数是因为原发疾病,但又因核酸阳性无法住进普通医院。这类患者的新冠肺炎症状不明显,治疗通常没有太大区别。

对于CT影像等临床表现为典型新冠肺炎的少数患者,医务人员严格按照标准规范,进行救治。

在北京的定点医院,对于部分有基础病的高龄患者,还会组织多学科专家进行会诊。经过治疗,如果患者的核酸检测已经转阴,也将逐步从定点医院分流到其他医院。

(新华社北京12月5日电)

中国空间站第三批空间科学实验样品顺利返回

新华社北京12月5日电(记者 张泉 张建松)神舟十四号载人飞船返回舱12月4日在东风着陆场成功着陆。随舱下行的空间站第三批空间科学实验样品在着陆场交付载人航天工程空间应用系统,并于5日凌晨返回北京,顺利运抵中科院空间应用工程与技术中心。

记者从中国科学院获悉,返回的样品包括3个生物样品冷包和1个无容器样品袋,3个生物样品冷包装载的是水稻和拟南芥的实验样品,无容器样品袋中为4盒无容器材料实验样品。

其中,水稻和拟南芥种子经历了

120天的空间培育生长,完成了从“种子到种子”的发育全过程,是国际上首次在轨获得水稻种子。科学家将对返回样品进行分子生物学、细胞学和代谢等相关分析,解析空间微重力对于拟南芥和水稻作用的规律和分子基础,为进一步创制适应空间环境的作物和开发利用空间微重力环境资源提供理论依据。

天和核心舱部署的无容器材料实验柜是国内首个、国际上第二台在轨成功运行的同类实验设施,主要用于实现材料在无容器状态下从熔融到冷却凝固的过程,供科研人员收集物性参数进

行研究;与此同时,用于特殊材料在轨生长,缩短新材料从实验室走向应用的时间。

截至目前,无容器材料实验柜已实现在轨稳定运行590余天,顺利完成了7盒材料样品在轨实验,成功加热样品73颗。通过长期在轨实验,空间应用系统突破并掌握了一系列关键技术,获取了大量重要的科学数据,揭示了一批空间实验新现象。

后续,科学家将继续加快开展新型金属合金深过冷凝固过程研究和热物性参数测量,以获得地面高性能制备工艺关键条件,指导地面新材料制备。

我国在国际上首次完成水稻“从种子到种子”实验

新华社上海12月5日电(记者 张建松 张泉)记者从中国科学院分子植物科学卓越创新中心获悉,随着圆满完成神舟十四号载人飞行任务的3位航天员平安归来,经历了120天全生命周期的水稻和拟南芥种子,也一起搭乘飞船返回舱从太空归来。我国在国际上首次完成水稻“从种子到种子”全生命周期空间培养实验。

人类要在空间长期生存,必须保证植物能够在空间完成世代交替,成功繁殖种子。此前,国际上在空间只完成拟南芥、油菜、豌豆和小麦“从种子到种子”的培养。在中国空间站问天实验舱生命科学项目中,中科院分子植物科学卓越创新中心郑慧琼研究团队在国际上首次开展了水稻“从种子到种子”全生命周期空间培养实验。

据郑慧琼介绍,从2022年7月29日注入营养液启动实验,至11月25日结束实验,该项目共在轨开展实验120天,完成了水稻和拟南芥种子萌发、幼苗生长、开花结实全生命周期的培养实验。其间,航天员在轨进行了三次样品采集。

“通过对空间获取的图像分析并与地面对照比较,我们发现空间微重力对



这是空间水稻原生稻和再生稻的图片,显示空间水稻与颖壳张开的表型。新华社发

水稻的多种农艺性状,包括株高、分蘖数、生长速率、水分调控、对光反应、开花时间、种子发育过程以及结实率等多方面,均有影响。”郑慧琼说。

研究团队还在空间开展了再生稻实验,并获得再生稻的种子。“从剪株

20天后就可以再生出2个稻穗,说明空间狭小的封闭环境中再生稻生长是可行的,这为空间作物的高效生产提供了新的思路 and 实验证据。”郑慧琼说,“这也是国际上首次在空间尝试运用再生稻技术。”

《为了人民幸福生活——当代中国人权观的实践和理论探索》中英文智库报告发布

新华社北京12月5日电 中国人权发展基金会、新华社国家高端智库5日联合发布中英文智库报告《为了人民幸福生活——当代中国人权观的实践和理论探索》。

围绕中国当代人权观,智库报告分为三个部分深度解读中国人权道路的理论逻辑、历史逻辑和实践逻辑,深刻阐释中国保障和发展人权实践对推进全球人权治理、推动人权事业全面发展所产生的重大意义。

从完成脱贫目标、实现全面小康到中国人民经济社会文化权利得到有效保障,聚焦当代中国人权观的“实践基础”,报告指出,中国对人权的保障不是停留在口头上,而是落实到一件件具体的民生实事上。

报告称,中国共产党是人权事业的积极推动者和坚定捍卫者,持续制定实

施国家人权行动计划和其他专项计划或规划,以保障促发展,以发展促人权,实现了从贫困到温饱、从总体小康到全面小康的逐级进阶,并开启共同富裕的高阶目标,正致力于让世界近五分之一的中国人过上幸福而有尊严的生活。

“人民幸福生活是最大的人权”,是当代中国人权观的高度凝练。报告从理论维度进行系统总结,提出坚持以人民为中心是当代中国人权观的核心理念,坚持人民当家作主是当代中国人权观的民主意义,坚持以民生为人权发展的基础是当代中国人权观的民生追求。

同时,报告提炼出当代中国人权观的认识论、实践论、辩证法,即坚持人权是历史的、具体的、现实的,坚持以发展促人权,坚持个人人权和集体人权有机统一;将促进人的自由全面发展、维护社会公平正义和人民获得感幸福感安

全感,作为当代中国人权观的目标定位、法治路径和评价标准。

报告认为,中国在尊重和保障人权方面的新理念新举措新实践,不但为世界人权事业和人类文明画卷增添了新的色彩,也为各国特别是广大发展中国家提供了有益借鉴。

报告将中国的人权保障经验概括为坚强领导、立足实际、发展驱动、法治保障、互鉴包容五个方面,主张加强不同文明交流互鉴,解决全球人权“治理赤字”,推动形成更加公平、公正、合理、包容的全球人权治理体系,共同构建人类命运共同体。



报告全文 扫一扫 就看到

市五届人大常委会第八十一次主任会议举行 张轩主持

本报讯(记者 王亚同)12月5日,市五届人大常委会第八十一次主任会议举行。市人大常委会主任张轩主持会议。

会议听取了市委组织部关于人事任免事项的说明,听取了市检察院关于人事任免事项的汇报,听取了市高法院关于设立成渝金融法院有关情况和人事任免事项的汇报,听取了关于全市法院人民法庭工作情况报告的审议意见研究处理情况的汇报。

会议分别听取了市政府关于法治政府建设工作情况报告的审议意见研究处理情况,关于我市2022年1—6月国民经济和社会发展计划执行情况报

告的审议意见研究处理情况、关于我市2021年决算(草案)报告和2022年1—6月预算执行情况报告的审议意见研究处理情况、关于《2022年市级预算调整方案(草案)的报告》、关于《中华人民共和国残疾人保障法》《重庆市残疾人保障条例》执法检查报告的审议意见研究处理情况的汇报。

会议分别听取了市人大财经委关于《重庆市人大常委会执法检查组关于检查〈重庆市招标投标条例〉实施情况的报告(草案)》、关于《重庆市人民代表大会常务委员会委员会关于废止〈重庆市新闻媒体广告管理条例〉的决定(草案)》、关于审计查出突出问题部门单独向市人

大常委会报告整改情况有关事宜的汇报,听取了市人大城环委关于《重庆市人大常委会执法检查组关于检查〈重庆市人民代表大会常务委员会关于加强嘉陵江流域水生态环境协同保护的决策〉实施情况的报告(草案)》的汇报,听取了市人大教科文卫委关于我市托育服务发展情况调研报告的汇报,听取了市人大宗侨外委关于《重庆市人民代表大会常务委员会关于废止〈重庆市授予荣誉称号称号条例〉的决定(草案)》有关情况的汇报。

会议还听取了市人大常委会代工委关于市人事任免事项的汇报,分别听取了市人大常委会办公厅关于《重庆市第五届人民代表大会常务委员会关于召开重庆市第六届人民代表大会第一次会议的决定(草案)》、关于举行市五届人大常委会第三十八次会议补充事项的汇报。

市人大常委会副主任吴存荣、周旬、张鸣、刘强、沈金强、莫恭明、王越、陈元春,秘书长周少政出席会议。

网约车新规: 对相关行为罚款数额予以下调

据新华社北京12月5日电(记者 叶昊鸣)记者12月5日从交通运输部获悉,交通运输部、工业和信息化部、公安部、商务部、市场监管总局、国家网信办近日公布关于修改《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》的决定,

对未取得网络预约出租汽车运输证、驾驶员证从事网约车经营活动等行为的罚款数额予以下调。

根据新修改的暂行办法,未取得《网络预约出租汽车经营许可证》的,对网约车平台公司处以10000元以上30000

元以下罚款;未取得《网络预约出租汽车运输证》的,对当事人处以3000元以上10000元以下罚款;未取得《网络预约出租汽车驾驶员证》的,对当事人处以200元以上2000元以下罚款。而在原暂行办法中,未取得经营许可,擅自从事或者变相从事网约车经营活动的;伪造、变造或者使用伪造、变造、失效的《网络预约出租汽车运输证》《网络预约出租汽车驾驶员证》从事网约车经营活动的,处以10000元以上30000元以下罚款。